

Выступление по поводу вручения Doctor Honoris Causa
Комратского Государственного Университета
17 февраля 2015

Уважаемая госпожа ректор, Зинаида Арыкова

Уважаемый член высшего совета по науки и технологическому развитию, директор научно технического центра Гагаузии Петр Пашалый

Дорогие профессора и научные сотрудники,

Дорогие студенты и гости,

Я глубоко тронут решением о присвоении мне звания Doctor Honoris Causa и искренне благодарю Вас за высокую оценку моей деятельности и достигнутым результатам. Хочу заверить вас, что для меня большая честь стать членом семьи профессоров и ученых Комратского Государственного Университета, которая обязывает меня и в дальнейшем способствовать процветанию вашего высшего учебного заведения.

Вопреки необоснованным обвинениям некоторых политиков, вся моя деятельность, как ученого, стремившегося создать научную школу, профессора и менеджера так или иначе связана с продвижением роли науки как фундаментальный элемент на пути к обществу знания. А Академия наук является открытой национальной научной структурой, интегрированной и признанной на международном уровне, которая способствует утверждению и продвижению истинных ценностей и идей нашей страны, не допуская со своей стороны популистских и маргинально-экстремистских деклараций. В связи с этим надеюсь, что в ближайшем будущем ряды нашей академии пополнится представителем науки или культуры Гагаузии.

Во-первых, позвольте мне поздравить вас с юбилеем 24 лет Комратского государственного университета. Этот университет заслуживает высокой оценки и внимания со стороны научного сообщества и общества в целом. Достойные результаты научного исследования, проведенного сотрудниками Комратского государственного университета имеет свое почетное место в научном сообществе страны. Одна черта которая больше всего выделяется в процессе оценки университета — это стремление к интеграции в национальную и международную систему науки и продвижения инновационного развития в качестве главного деизидерата устойчивого развития. И на мой взгляд это единственный правильный подход к развитию вещего учебного заведения.

В моем предыдущем посещении здесь, я прочитал публичную лекцию о роли науки и инноваций в области устойчивого развития страны.

Я очень рад тому что с той лекции мы, совместными усилиями, смогли открыть центр международной мобильности – EURAXESS. Этот центр комплектует инфраструктуру доступа к европейскому научному сообществу и способствует мобильности ученых в обе стороны. Этот центр значительно улучшит качество ВУЗ-а. Посредством деятельности этого центра мы сможем обеспечить информацией ученых и исследователей, работающих в университете, правовой сервис, касающийся условий проживания в Молдове и для проживания наших учёных за границей, мы сможем организовать мероприятия по интеграции с целью сплотить международную общину иностранных ученых, исследователей и членов их семей здесь в Молдове. И все эти наиважнейшие сервисы являются бесплатными.

Двигателем прогресса всегда были и остаются новые знания, полученные в процессе исследований. Использование новых знаний в национальной экономике и социальной сфере это инновационный путь развития страны, определяющий ее уровень.

Современная наука оказывает решающее влияние на развитие всех сфер деятельности человека, в том числе образования, культуры, производство материальных благ. Поэтому сегодня в тех странах, где наука реально стала движущей силой развития общества количество людей, вовлеченных в научную и инновационную деятельность, постоянно растет.

Для стран с высокоразвитой экономикой, таких как Корея, Швеция, Швейцария, Германия, Япония, США, характерна и большая часть в ВВП, полученная от использования наукоемких технологий. Одновременно, для этих стран характерна и тенденция к постоянному увеличению стоимости интеллектуального продукта, такого как патенты, новые сорта растений и пород животных, технологические решения.

В этом контексте, в своем докладе, я принес хорошие примеры и статистические данные, доказывающий успех в менеджменте науки который полностью оправдывает решение Академии наук Молдовы присоединиться к Европейскому исследовательскому пространству через Рамочную программу научных исследований и инноваций HORIZON 2020 - мощный финансовый инструмент для преобразования Молдовы в социально-экономическую развитую страну с инновационной инфраструктурой, основанной на принципах качества, современности и конкурентоспособности.

Необходимо построить общество основанного на знаниях для решения насущных проблем нашей страны. Для этого мы должны использовать все доступные механизмы: инкубаторы, инновационные парки, университеты/институты для передовых научных исследований.

Очевидно, академические учреждения играют важную позицию в этом уравнении, поощрение роли науки в общем развитии общества. С 2012 года мы создали и Комрате ускоритель инноваций - Инновационный инкубатор INNOCENTER, создан по предложению научно - технологического Кластера InnoCluster.

Инкубатор InnoCenter является возможностью для регионального развития в рамках проектов по передаче технологий. INNOCENTER стал одним из эффективных инновационных инкубаторов созданных в рамках университетов страны, являясь главным двигателем инновационной политики южного региона АТО Гагаузии. Миссией инкубатора является создание объекта инновационной инфраструктуры — INNOCENTER КГУ с целью повышения конкурентоспособности региона через развитие высокотехнологичных МСП, коммерциализацию и трансфер наукоемких технологий. Главными целями являются:

- Развитие инновационного пространства региона Гагаузия.
- Содействие в достижении стратегических целей (оптимизация бизнес-процессов и обслуживание) резидентов ИнноЦентра.
- Трансфер и коммерциализация технологий.

На данный момент, в инкубаторе находятся 2 резидента, их объем инновационной продукции составляет 2 миллиона лей, инвестиции - 2,4 миллиона лей. Резиденты принимали участие в международных выставках, где были награждены серебряной медалью. Как результат государственного финансирования от Агентства по Инновациям и Академии наук, в 2014 была создана

Агрохимическая лаборатория, где планируется оказывать содействие резидентам и др. сельскохозяйственным производителям АТО Гагаузии в определении экологического потенциала (почвенных условий) конкретных участков произрастания сельскохозяйственных культур.

Также INNOCENTER активно продвигает инновационную культуру среди молодежи и экономических агентов посредством Старт-ап школ, менторского клуба Start-up Coffe, ежегодным конкурсом “Лучший инновационный бизнес план” среди студентов, модульное образование в области инновационной деятельности. Команда инкубатора активно задействована в реализации и международных проектов.

Уважаемые господа,

Присуждая звание Doctor Honoris Causa, университет не только становится на путь знания и науки, но и делает намеренное решение ценить и защищать те принципы и ценности, которые являются основополагающие для науки и образования. Я уверен, что, исходя из этих идеи были награждены те 14 почетные доктора Комратского Государственного Университета до меня.

Сейчас в эти нелегкие времена для Молдовы, больше всего надо думать о науке и ее развитие, ибо это самый эффективный метод социального и экономического развития страны. И в связь с этим я призываю вас быть ответственными за развития этой отрасли и в дальнейшем, в своей деятельности, в обществе и в повседневной жизни.

Благодарю вас за внимание!